

**NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS
KÖZGYŰLÉSÉNEK**

358/2016. (XII.15.) számú

h a t á r o z a t a

**Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Tanácsának 2016-ban végzett tevékenységéről
szóló beszámoló elfogadásáról**

A Közgyűlés

az előterjesztést megtárgyalta és Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Tanácsának 2016-ban végzett tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

k.m.f.


Dr. Kovács Ferenc
polgármester




Dr. Szemán Sándor
címzetes főjegyző

Erről értesülnek:

- 1./ A Közgyűlés tagjai
- 2./ A címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői



Melléklet a 358/2016. (XII.15.) számú határozathoz

Beszámoló

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Tanácsának 2016. évi tevékenységéről

Az Idősügyi Tanács összetétele, feladatainak ellátása Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlésének 258/2014. (XII. 18.) számú határozatában elfogadott Szervezeti és Működési Szabályzatban rögzítetteknek megfelelően történik. Megyei Jogú Város Idősügyi Tanácsa munkaterv alapján hívja össze üléseit. A 2016. évi munkatervet az 1/2016. (II. 16.) számú határozattal fogadta el a Tanács.

A munkaterv összeállításánál az Idősügyi Tanács szükségesnek tartotta megerősíteni, hogy a város idős lakosságát érintő képviselő-testületi előterjesztéseket, tájékoztatókat megismerhesse.

- Ennek érdekében a Közgyűlés által tárgyalta azon előterjesztéseket, amelyek az időseket érintik, az Idősügyi Tanács véleményezi, javaslatokat, észrevételeket fogalmaz meg.
- Szükség esetén a testületi ülésen az Idősügyi Tanács képviselője is részt vesz.
- Az Önkormányzat vezető tisztségviselői informálják az Idősügyi Tanács tagjait a meghozott, időseket érintő rendelkezésekről.

Munkatervünket az Idősügyi Tanács tagjainak javaslatai alapján állítottuk össze. Az összeállított munkatervnek megfelelően üléseinket kéthavi rendszerességgel hívtuk össze.

A két havonkénti ülésezés nem bizonyult sikeresnek, mivel a tárgyalandó napirendi pontok mennyisége miatt le kellett rövidíteni a mondanivalókat, hozzászólásokat, értékeléseket. Tehát az a javaslat fogalmazódott meg az Idősügyi Tanács tagjaiban, hogy a korábbi gyakorlatnak megfelelően, ismét vissza kell térni a havonkénti ülésezésre.

I. Ismeretszerzés, tájékoztatás

Az Idősügyi Tanács tájékoztatót hallgatott meg a hajléktalan, valamint nehéz sorsú idős emberek ellátásáról, különös tekintettel a téli időszakban (tűzelő és pénzügyi támogatás). A tájékoztatót Dr. Krizsai Anita a Szociális és Köznevelési Osztály vezetője tartotta.

Az idősek gondozásával kapcsolatban, annak változásairól, lehetőségekről Szilvásiné Bojda Márta, Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ vezetőjétől hallhattunk tájékoztatást.

Sóstó Gyógyfürdők Zrt. működéséről, időseket érintő lehetőségekről a 2016. év vonatkozásában Dr. Podlovics Roland a Zrt. Vezérigazgatójától hallgattunk meg tájékoztatót, melyhez javaslatokat fogalmaztunk meg.

A MÁV képviselőjét azzal a céllal hívta meg az Idősügyi Tanács, hogy tájékozódjon a nyíregyházi **Vasútállomás akadálymentesítésének** lehetőségeiről, mely nemcsak az időseket, hanem a mozgásában bármilyen okból korlátozott személyeket is érinti.

Tarczay Gyula Nyíregyházi Napló, TV főszerkesztőjétől a „Nyíregyházi Napló szerepe az időseket érintő információk tekintetében” című előadást hallgathattunk meg. A Nyíregyházi Napló Nyíregyházi Televízió



teljesen nyitott annak érdekében, hogy az Idősügyi Tanács segítségével legyen a helyi problémák feltárásában, közzétételében, de bizonyos lehetőségek elérésének megismertetésében is.

Az Idősügyi Tanács kérésére a Szerkesztőség berkein belül, "Nyíregyházi Idősügyi Tanács" feliratú **logót készítettek** annak érdekében, hogy az Idősügyi Tanács által közzétett cikkek, felhívások, pályázati kiírások ne kerüljék el az idős emberek figyelmét.

A Városi Rendőrkapitányság képviselője a "**Közbiztonság, bűnmegelőzés az idős emberek védelmében**" című előadásban hívta fel figyelmünket a veszélyekre. A Rendőrkapitányság munkatársainak közreműködésével az Idősügyi Tanács a bűnmegelőzéssel kapcsolatos ajánlást tett közzé a Nyíregyházi Napló három egymást követő számában, arról, hogy mire figyeljen az idős ember, mielőtt eltávozik otthonából, hogyan viselkedjen, mire figyeljen, ha már úton van, és mit kell tennie, ha megtörtént a baj.

Betegségeket megelőző **szűrővizsgálatok fontosságáról**, gyakoriságáról Csikós Péter Egészségügyi Alapellátási Igazgatóság igazgatója tartott előadást. Az Idősügyi Tanács és más szervezetek által tartott nagyobb rendezvényeken, az alapellátás munkatársai rendszeresen megjelennek és lehetőséget teremtenek minél szélesebb körben a szűrővizsgálatokon való részvételre (így pl. Szépkorúak Olimpiája, Idősek Világnapja, Szív Világnapja, Fitt Nyíregyháza, stb.). Ez évben 1400 fő vett részt ezeken a fontos vizsgálatokon.

Az Idősügyi Tanács a helyszínen hallgatta meg Dr. Adorján Gusztáv a kórház igazgató főorvosa prezentációval egybekötött, mindenre kiterjedő szakmai beszámolóját a kórház működéséről és a beruházásokról.

"**Séta a Sóstón**" című felhívás bemutatására Mogyorós Judit Nyíregyháza Turizmusért Egyesület munkatársát kértük fel.

II. Élethosszig tartó tanulás elősegítése

A 2016-os évben is a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Programjában megfogalmazott célkitűzések megvalósítását szolgálja a Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ által szervezett **Idősek Akadémiája sorozat**. Ez a rendezvénysorozat már több évtizedes múltra tekint vissza. Az intézmény vezetője mind a tavaszi, mind az őszi rendezvénysorozatról tájékoztatta a Tanácsot. A sorozat keretében kéthetenként, keddi napokon különböző témákban hallhattak előadásokat az érdeklődők.

Fontos az idős emberek számára, és egyáltalán a társadalom minden tagjára igaz, az életen át tartó tanulás. Ennek tudatában kezdeményezte a Debreceni Egyetem Egészségügyi Karának Gerontológiai Tanszéke a **Kelet - Magyarországi Szépkorúak Akadémiája** rendezvénysorozat megszervezését 2015. évben. A rendezvénysorozat nagy népszerűsége tett szert, a megjelentek létszáma alkalmanként növekedett, ezért a Nyíregyháza Megyei Jogú Város az Idősügyi Tanáccsal egyetértésével, idén továbbra is lehetőséget biztosított az "**ÖREGEDÉS MŰVÉSZE**" alcímű rendezvénysorozat folytatására.

A rendezvénysorozat folytatásának megtárgyalása érdekében meghívtuk ülésünkre Prof. dr. Semsei Imre dékánt, aki örömmel fogadta a folytatás lehetőségét. A megbeszélés során az Idősügyi Tanács néhány téma beiktatására is adott javaslatot a szervezőknek, így pl. egészséges lelkület megőrzése, szűrővizsgálatok fontossága, bűnmegelőzés, időskori szerelem stb. A rendezvénysorozaton 2016-ban 1150 fő vett részt.



III. Kezdeményezések

Az Idősügyi Tanács 2016-os évben ismételten javaslatot tett az Emberi Erőforrások Minisztériuma által meghirdetett "Idősbarát Önkormányzat" díj pályázatának benyújtására. 2004 után ez évben Nyíregyháza Önkormányzata újra elnyerte az **"Idősbarát Önkormányzat"** címet. A díjat tanúsító díszes oklevél mellett az Önkormányzat 1 millió forintos pénzdíjazásban részesült. A pénzjutalom az idősügy területén használható fel az önkormányzat gazdálkodására vonatkozó jogszabályok figyelembevételével.

Idén először került sor a **"Generációk egymás közt"** c. vetélkedő olyan formában történő megrendezésére, ahová a játékot kedvelő családokat is várták. A rendezvényen hat család vett részt, de remélhető, hogy a jövőben többen is kedvet kapnak a téli időszakban egy ilyen fajta, kellemes időtöltésre.

Az Idősügyi Tanács a hozzánk beérkező jelzések alapján, javaslatot tett az Önkormányzat felé a **Kossuth tér kerékpározástól mentessé tételére**. A javaslatunk annyiban került realizálásra, hogy nagyobb rendezvények alkalmával tiltásra került a téren való kerékpározás.

"Meséld el nekem" Élettörténetek Nyíregyházán c. pályázat, a 2015- évihez hasonlóan, meghirdetésre került. A két pályázatra, a 2015-os és 2016-osra beérkező műveket, a 2016-os művek beérkezése után egy könyv formájában fogja az Önkormányzat elkészíttetni és kiadni. Ezek olyan hiteles élettörténetek, melyek a korabeli Nyíregyháza történelmi palettáját bővítik, színesítik.

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára való megemlékezésként pályázat meghirdetését javasoltuk. A pályázat meghirdetésre került **"Az általam átélt '56 valós története"** címmel. Beküldési határidő: 2016. december 15.

Róka Zsolt Temetkezési Kft ügyvezetőjének részvételével az Idősügyi Tanács javaslatot tett arra, hogy a 28-as parcellában lévő, **két 56-os forradalmár eredeti, névtelen sírhelyén emlékpark kerüljön kialakításra** az 56-os Forradalom és Szabadságharc 60. évfordulójára. Az évfordulóra az emlékpark elkészült, amit október 23-án megkoszorúztunk és a Nemzeti Gyásznapon, november 4-én mécseseket helyeztünk el a kegyelet virágaival. Ugyancsak javaslatunkra elkészült a Dandós Gyula Emlékoszlop is. Köszönet a megvalósításért.

A Tanács javaslatot tett arra, hogy az Önkormányzat tűzze zászlajára, **"Ne legyenek gondozatlan sírok"**. Elképzelésünk szerint, évente legalább két alkalommal a temető területén és ahol szükséges, a Halottak Napján elhelyezett, elszáradt élő virágokat, rozsdás mécseseket el kellene távolítani, illetve az elburjánzott bokroktól, a sírokat körülvevő elszáradt dudvától meg kellene tisztítani a sírokat.

Szintén javaslattal élünk az Önkormányzat felé, hogy valósuljon meg a temetőkben a **"Védett sírok" nyilvántartása**. Itt arra gondoltunk, hogy jelenleg is létezik egy adatbázis azon személyek sírjáról az Északi Temetőben, akik személye, munkássága kimagasló jelentőséggel bírt Nyíregyháza életében, és ez által sírjukat, így emléküket is érdemes megőrizni az utókor számára. A sírhely védetté nyilvánítása azt jelenti, hogy akkor sem lehet a sírhelyet eladni, megsemmisíteni, ha már az utódok is kihaltak, vagy nem élnek Nyíregyházán. A védetté nyilvánítás történhet helyi önkormányzati döntés alapján, és lehetőség van kezdeményezni a sírhely felvételét a Nemzeti Sírkertbe. Ezt a nyilvántartást digitális formában évente, két évente frissíteni szükséges. /egy, a különböző intézmények, szervezetek által javasolt személyek névsorát, ami alapul szolgálhatna, a kérelmünkhöz csatoltuk./ Ez ügyben kérjük a képviselő testület támogatását.



Az Idősügyi Tanács megoldást keresve az idős embereknek nyújtandó további segítségnyújtási lehetőségekre, (a **szociális szolgáltatás keretein kívül eső segítségnyújtásra gondolva**) pl. tűzifa behordása az udvarról, vagy kaputól a tároló helyig, hó ellapátolása, egy-egy gyümölcsfáról a gyümölcs leszedése, kicsi virágoskert felásása stb. három órás időnek megfelelően. Ennek érdekében vettük fel a kapcsolatot a diákmunkát irányító, koordináló, felügyelő KÖZ-PONT Egyesület vezetőjével, aki többek között a középiskolások közösségi szolgálatának szervezésében vesz részt.

Az információ áramlás, tájékoztatás színvonalának növelése érdekében, szükséges lenne **klubhelyiség kialakítása**. Az idős emberek jelzése arra utal, hogy igényelik az Idősügyi Tanács tagjaival a személyes találkozást, beszélgetést. A megvalósítás érdekében, ülésünkre meghívtuk Tomasovszki Anita Könyvtár igazgatót, aki felajánlotta segítségét, az egyeztetés, pontosítás folyamatban van.

IV. Időseket érintő fontosabb programok, rendezvények

Nyíregyházán az önkormányzat az Idősügyi Tanács ajánlásával illetve közreműködésével számos programot és lehetőséget biztosított az idős emberek számára. A Civil Ház által szervezett **"KI MIT TUD"** rendezvényen közel 50 produkciót mutattak be az idős emberek.

Megrendezésre került a **"Szépkorúak Olimpiája"** A rendezvényre közel 600 fő nevezett. Nagyszerű, jó hangulatú versengésben volt részük az idős embereknek, ami finom ebéddel zárult.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzattal közösen került megrendezésre az **"Idősök Világnapjának"** megünneplése, a szépen felújított Continentál Sportarénában, közel 800 fő jelenlétében.

Önkormányzatunk az elmúlt évekhez hasonlóan pályázatok útján, vissza nem térítendő támogatással segíti a város területén működő civil szervezetek programjainak megvalósítását, karácsonyi támogatást nyújt a 65. évet betöltött idős embereknek a helyi rendeletben meghatározott módon.

Senior kondi-parkban biztosít lehetőséget a sportolni és mozogni vágyó idős embereknek. A Városi Stadionban ingyenesen májustól októberig, minden hét csütörtöki napján szinte minden sportágban lehetőséget biztosítanak a nyugdíjas városlakóknak.

Összefoglalva, az Idősügyi Tanács ez éven is folytatta azt a munkát, ami célkitűzésként az Idősügyi Programban megfogalmazásra került, kiegészítve az idős társadalom tagjai által megfogalmazott igényekkel. Az üléseken a Tanács tagjai rendszeresen képviseltetik magukat, de részt vesznek a rendezvényeken is. Aktivitásuk rendíthetetlen.

Nyíregyháza, 2016. december 1.


Fintor Károlyné
az Idősügyi Tanács titkára

A beszámolót 2016. december 6-i ülésen fogadta el Idősügyi Tanács.